

الفصل

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۵۶ نمبر ۲۱
۱۰ اکتوبر ۱۳۸۶ھ
۱۰ اکتوبر ۱۹۶۶ء
نمبر ۲۲۶

انجمن اراچیہ

• ربوہ و التوبہ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ زکام اور سردرد کی تکلیف سے پوری طرح آرام نہیں آیا۔ تاہم طبیعت سے کئی نسبت بہتر ہے۔ احباب جماعت التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضور راہدہ اللہ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین

• ربوہ و التوبہ - حضرت سیدہ ام ستین مریم حدیقہ صاحبہ مدظلہا کی طبیعت اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہ

• ڈاکٹر بذریعہ نامہ محترم قاضی محمد عزیز صاحب نائل پوری ناظر اصلاح دارشادہ جو یہاں دورہ پر تشریف لائے ہوئے تھے مشرقی پاکستان کی جماعتوں کا دورہ مکمل فرما چکے ہیں۔ تاہم آپ اسلامک ایڈیٹری ڈھاکہ میں سلیکٹ کر دینے کے سلسلہ میں دو دن چند یوم کے لئے عزیز محترم گئے ہیں۔ امید ہے آپ ۱۰ اکتوبر کو بذریعہ ہوائی جہاز لاہور واپس پہنچ جائیں گے انشاء اللہ

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ سرفروہ حضرت میں آپ کا حافظہ دماغ مو۔ اور آپ کو بیش از پیش خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

• فاکر کو خدا تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے آٹھ سالہ بچی کے یہ پتھر اور کچھ التوبہ کی درمیانی شب پہلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے آراہ شفقت نیچے کا نام محمود عطا فرمایا ہے۔ نومولود حضرت مولوی عبدالرحیم صاحب دردمرحوم کا کواہم اور کرم عبدالرحیم صاحب مالہ کو مولوی مرحوم کا پوتا ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ خدا تعالیٰ نومولود کو نیک صالح اور خادم دین بنائے اور اس خوشی کو ہر دو خداوندوں کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے آمین بسوا اللہ عطا فرمائے۔ تعلیم الاسلام کالج ربوہ

اجتماع انصار اللہ ربوہ

مرتبہ ۱۴ اکتوبر بروز جمعرات مسجد مبارک میں پنج بجے قبل از نماز جمعہ ربوہ کے انصار کا سالانہ اجتماع شروع ہوگا اور انشاء اللہ جو عشاء تک جاری رہے گا سب انصار احباب سے درخواست ہے کہ وہ اس اجتماع میں شامل ہو کر استغفار فرمائیں۔ خدام کی شمولیت بھی باعث مسرت ہوگی۔

بوالینہ ذوالحجہ ۱۳۸۶ھ علی انصار ربوہ

انشارات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

ضروری ہے کہ خدا تعالیٰ کو ہر ایک بات پر درمطلق مانا جاوے۔

کسی قسم کی بدظنی اس پر نہ کی جاوے جو بدظنی کرتا ہے وہی کافر ہوتا ہے

”دنیا میں جس قدر مشورے نفس پرستی اور شہوت پرستی وغیرہ کے ہوتے ہیں ان سب کا ماخذ نفس امارہ ہی ہے لیکن اگر انسان کو کشش کہ سے تو اسی امارہ سے پھر وہ تو آمین جاتا ہے۔ کیونکہ کوشش میں ایک برکت ہوتی ہے اور اس سے بھی بہت کچھ لغیرات ہو جاتے ہیں۔ پہلوانوں کو دیکھو کہ وہ درگزش اور محنت سے بدن کو کیا کچھ بنا لیتے ہیں تو کیا وہ بے کوشحت اور کوشش سے نفس کی اصلاح نہ ہو سکے نفس امارہ کی مثال آگ کی ہے جو کہ مشتعل ہو کر ایک جوش طبیعت میں پیدا کرتا ہے جس سے انسان قدر اعتدال سے گزر جاتا ہے لیکن جیسے پانی آگ سے گرم ہو کر آگ کی مثال تو ہو جاتا ہے اور جو کام آگ سے لیتے ہیں وہ بھی لے لیتے ہیں مگر جب اسی پانی کو آگ کے اوپر گرایا جائے تو وہ اس آگ کو بجھا دیتا ہے کیونکہ ذاتی صفت اس کی آگ کو بجھانا ہے وہ وہی رہے گی۔ ایسے ہی اگر انسان کی روح نفس امارہ کی آگ سے خواہ کتنی ہی گرم کیوں نہ ہو مگر جب وہ نفس سے مقابلہ کرے گی اور اس کے اوپر گرے گی تو اسے مغلوب کر کے چھوڑے گی۔ بات صرف اتنی ہے کہ خدا تعالیٰ کو ہر ایک بات پر قادر مطلق مانا جاوے اور کسی قسم کی بدظنی اس پر نہ کی جاوے۔ جو بدظنی کرتا ہے وہی کافر ہوتا ہے۔ مومن کی صفات میں سے ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کو غایت درجہ قادر جانے۔ بعض لوگوں کا خیال ہے کہ بہت نیکیاں کرنے سے انسان ولی بنتا ہے۔ یہ نادانی ہے۔ مومن کو تو خدا تعالیٰ نے اول ہی ولی بنایا ہے۔ جیسے کہ فرمایا ہے اللہم ربی الذی انت امین۔ اللہ تعالیٰ کی قدرت کے ہزاروں عجائبات ہیں اور انہیں پرکھتے ہیں جو دل کے ڈراڑے کھول کر رکھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انجیل نہیں ہے لیکن اگر کوئی شخص مکان کا دروازہ خود ہی نہیں کھولتا تو پھر روشنی کیسے اندر آوے پس جو شخص خدا تعالیٰ کی طرف رجوع کرے گا تو اللہ تعالیٰ بھی اس کی طرف رجوع کرے گا۔ ہاں یہ ضروری ہے کہ جہاں تائب پس چل سکے وہ اپنی طرف سے کوتاہی نہ کرے۔ پھر جب اس کی کوشش اس کے اپنے انتہائی نقطہ پر پہنچے گی تو وہ خدا تعالیٰ کے نور کو دیکھ لے گا۔“

(ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۲۹)

عباد الرحمن کی چند اہم خصوصیات

(مکتوبہ اقبال احمد صاحب خجندیہ جی۔ ا۔ رولہ)

(گذشتہ سے پیوستہ)

عباد الرحمن اپنے تعلقات میں کھڑے ہوتے ہیں۔ ان کے اعمال میں یک رنگی پائی جاتی ہے۔ وہ دوغلی پالیسی پر عمل نہیں کرتے۔ ایک کے ہو کر رہنا چاہتے ہیں۔ توجیہ کے پتے پرستار اور شکر کو شانے کے لئے کوشاں رہتے ہیں۔ ان کی محبت ان کی خواہشیں اور تمناؤں۔ خدا تعالیٰ سے وابستہ ہوتی ہیں اور عسروں میں وہ خدا کے سوا کس کو نہیں پکارتے۔ توکل کے مقام کو حاصل کرنے والے اور یقین و معرفت کے تقاضا ہے کہ ان کے شکار ہوتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

”وَأَشِدُّوا ذُرِّيَّةَ لَكُمْ
مَعَ اللَّهِ الْيَوْمَ الْآخِرِ
وَلَا يَفْقَهُوا النَّفْسَ
الَّتِي حَرَّمَ اللَّهُ إِلَّا بِالْحَقِّ
وَلَا يَزْنُونَ ۚ وَمَنْ يَفْعَلْ
ذَلِكَ يَلْقُ أَثَمًا ۚ يُضَاعَفُ
لَهُ الْعَذَابُ يَوْمَ الْقِيَامَةِ
وَيَحْلَدُ فِيهِ مَكَانًا ۗ
إِنَّ نَابِ وَأَمَانَ وَعَمَلٍ
عَمَلًا صَاحِبًا فَذَرْهُ
يَسْئَلُ اللَّهُ سَيِّئَاتِهِمْ
حَسْبُكَ ذَكَرَاتُ اللَّهِ عَنَّا
رَحِيمًا ۚ وَمَنْ تَابَ وَعَمِلَ
صَالِحًا فَإِنَّهُ يَتُوبُ إِلَى اللَّهِ
مَتَابًا ۗ

ترجمہ :- اور وہ لوگ ریحی

عباد الرحمن، ایسے ہوتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے سوا کسی اور کو بطور معبود نہیں پکارتے اور نہ کسی جان کو جسے خدا تعالیٰ نے محافظت بخش ہے قتل کرتے ہیں سوائے (شرعی) حکم کے۔ اور نہ زنا کرتے ہیں اور جو کوئی ایسا کرے گا وہ اپنے گناہ کی مزا کو دلچسپی لے گا۔ اور قیامت کے دن اس کے لئے عذاب زیادہ کیا جائے گا اور وہ اس میں ذلت کے ساتھ رہتا پلا جائے گا سوائے اس کے جس نے توبہ کر لی اور ایمان لایا اور ایمان کے مطابق عمل کئے۔ پس یہ لوگ ایسے ہوں گے کہ اللہ تعالیٰ ان کی بدلیوں کو نیکیوں سے بدل دے گا اور اللہ تعالیٰ

بڑا بخشنے والا مہربان ہے۔ اور جو توبہ کرے اور اعمال صالحہ بجالائے وہ شخص حقیقی طور پر اللہ کی طرف جھکتا ہے۔

(العزقان آخری روایت)

عباد الرحمن کی ایک خصوصیت یہ ہوتی ہے کہ وہ خدائے واحد پر پختہ یقین رکھتے ہیں اور اسی کو حزن و غم اور خوف اور اضمحلال کے وقت پکارتے ہیں۔ وہ خدا کو ہی پیارا خزانہ سمجھتے ہیں جس کا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

”اگر تم خدا کو ہو جاؤ گے تو یقیناً سمجھو کہ خدا تمہارا ہی ہے۔ تم کوئی ہوتے ہو گے اور خدا تعالیٰ تمہارے لئے جاگے گا تم دشمن سے غافل ہو گے اور خدا اسے دیکھے گا اور اس کے مضبوطی کو توڑے گا۔۔۔ خدا ایک پیارا خزانہ ہے اس کی قدر کرو کہ وہ تمہارے ہر ایک قدم میں تمہارا مددگار ہے۔ تم بغیر اس کے کچھ بھی نہیں اور نہ تمہارے اسباب اور تدبیریں کچھ چیزیں۔

کیا بدعت وہ انسان ہے جس کو اب تک یہ پتہ نہیں کہ اس کا ایک خدا ہے جو ہر ایک چیز پر قادر ہے۔ ہمارا بہشت ہمارا خدا ہے۔ ہماری اظہ نذات ہمارے خدا میں ہیں کیونکہ ہم نے اس کو دیکھا۔ اور ہر ایک خوب صورتی اس میں پائی۔ یہ دولت لینے کے لائق ہے اگرچہ جان دینے سے ملے اور یہ لعل خریدنے کے لائق ہے اگرچہ تمام وجود کھونے سے حاصل ہو۔ اسے محروم ہو! چشمہ کی طرف دوڑو کہ وہ تمہیں میراب کرے گا۔ یہ زندگی کا چشمہ ہے جو تمہیں بچائے گا۔ میں کی گدوں اور کس طرح اس خوشخبری کو دلوں میں بٹھا دوں؟ کس دفع سے میں ہزاروں میں منادی کروں کہ تمہارا یہ خدا ہے تم لوگ سن لو؟ اور کس دوا سے میں علاج کروں؟ تمہارے لئے لوگوں کے کان کھلیں۔“ (کشتن توح حصہ تسلیم)

توحید باری تعالیٰ کی اور اس کی اقسام بیان کرتے ہوئے تحریر فرماتے

ہیں :-

”توحید صرف اس بات کا نام نہیں کہ منہ سے لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ کہیں اور دل میں ہزاروں بت جمع ہوں بلکہ جو شخص کسی اپنے کام اور مکر و فریب اور تدبیر کو خدا کی سی عظمت دیتا ہے یا کسی انسان پر ایسا بھروسہ کرتا ہے جو خدا تعالیٰ پر رکھنا چاہیے یا اپنے نفس کو وہ عظمت دیتا ہے جو خدا کو دینی چاہیے۔ ان سب صورتوں میں وہ خدا تعالیٰ کے نزدیک بت پرست ہے۔ بت صرف وہی نہیں جو سونے یا چاندی یا پیتل یا پتھر وغیرہ سے بنائے جاتے ہیں اور ان پر بھروسہ کیا جاتا ہے بلکہ ہر ایک چیز یا قول یا فعل جس کو وہ عظمت دی جاوے جو خدا تعالیٰ کا حق ہے وہ خدا تعالیٰ کی نگاہ میں بت ہے۔۔۔ یاد رہے کہ حقیقی توحید جس کا اقرار خدا ہم سے چاہتا ہے۔ اور جس کے اقرار سے نجات وابستہ ہے یہ ہے کہ خدا تعالیٰ کو اپنی ذات میں ہر ایک شکر سے۔ خواہ بت ہو یا انسان ہو۔ خواہ سورج ہو یا چاند ہو اور یا اپنا نفس یا اپنی تدبیر اور مکر و فریب ہو منترہ سمجھنا اور اس کے مقابل پر کوئی قادر تجویز نہ کرنا کوئی رازق نہ ماننا۔ کوئی معبود اور مذکر خیال نہ کرنا۔ کوئی ناصر اور مددگار قرار نہ دینا۔ اور دوسرے یہ کہ اپنی محبت اس سے خاص کرنا اپنی عبادت اس سے خاص کرنا۔ اپنا خوف اسی سے خاص کرنا۔ پس کوئی توحید بغیر ان تین قسم کی تخصیص کے کامل نہیں ہو سکتی۔

اول - ذات کے لحاظ سے توحید یعنی یہ کہ اس کے وجود کے مقابل پر تمام موجودات کو معدوم کی طرح سمجھنا اور تمام کو ھایکۃ الذات اور باطلۃ الحقیقت خیال کرنا۔ دوم - صفات کے لحاظ سے توحید یعنی یہ کہ ربوبیت اور الہیت کی صفات بجز ذات باری کسی میں قرار نہ دینا اور جو بظاہر رب الاوثار یا فیض رسال نظر آتے ہیں۔ اس کے ہاتھ کا ایک نظام یقین کرنا۔

تیسرے - اپنی محبت اور صدق اور صفا کے لحاظ سے توحید۔ یعنی محبت وغیرہ شکار عبودیت میں دوسرے کو خدا تعالیٰ کا شریک نہ گردانا اور اس میں کھونے جانا۔“

(سراج الدین عیاضی کے چار سوالوں کا جواب ص ۲ تا ۳)

حضرت عبیدہؓ مسیح اثنیٰ رضی اللہ عنہ توحید کی لحاظ صحیحہ کلام کی قربانیوں کا ذکر کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں :-

”توحید پر صحابہؓ بڑی طرح کا رعب تھے۔ انہوں نے توحید کی اثنیٰ کے لئے وہ قربانیاں پیش کیں کہ آج بھی تاریخ کے صفحات میں ان کا ذکر پڑھ کر انسانی قلب لرز جاتا ہے۔ وہ خدائے واحد و یگانہ پر ایمان لانے کی وجہ سے تنہا کے لئے ان کے اموال چھین لئے گئے۔ انہی عورتوں کی آبروریزی کی گئی۔ انہیں اپنے وطن سے بے وطن کیا گیا۔ انہیں تپتی ریت پر لٹایا گیا۔ ان کے سینوں پر بڑے بڑے بھاری پتھر رکھ کر ان پر جوتوں سمیت کودا گیا اور انہیں لات و منان اور عزی کی پرستش پر مجبور کیا گیا مگر وہ لوگ خدا تعالیٰ کے عشق میں کچھ ایسے لڑتے تھے کہ ان کی زبانوں سے اگر کوئی فقرہ نکلا تو صرف یہی کہ خدا ایک ہے۔ خود رسول کریمؐ کو کفار مکر نے یہاں تک پیشکش کی کہ تم آپؐ کو اپنا بادشاہ تسلیم کرنے کے لئے تیار ہیں صرف اتنا مطالبہ آپؐ منظور کر لیں کہ ہمارے بتوں کو آپؐ بڑا بھلا نہ کہیں۔ مگر اٹنی بڑی پیشکش کے باوجود رسول کریمؐ نے ان کے مطالبہ کو نہایت حفاظت کے ساتھ ٹھکرا دیا اور ایک لمحہ کے لئے بھی یہ برداشت نہ کیا کہ خدائے واحد کی توحید میں کوئی غلط واقع ہو بلکہ ایک موقع پر آپؐ نے فرمایا کہ اگر یہ لوگ سورج کو میرے دائیں اور چاند کو میرے بائیں لاکر کھڑا کر دیں تب بھی میں خدا تعالیٰ کی توحید کے اعلان سے باز نہیں رہ سکتا پھر آپؐ کی آنکھوں کے سامنے توحید کو تسلیم کرنے کے جرم میں آپؐ کی عزیز ترین صحابہؓ پر بڑے بڑے مظالم توڑے گئے خود آپؐ کو اور آپؐ کے خاندان کو ان کے بیہم مظالم کا تحتمہ مشق دینا پڑا۔ مگر آپؐ نے ان تمام تکالیف کے باوجود دنیا کی ہر ایک قوم سے لڑائی کی جو توحید کی دشمن تھی۔ آپؐ نے مشرکین مکر کا بھی مقابلہ کیا جو سینکڑوں بتوں کے پجاری تھے۔ آپؐ نے معبودوں کا بھی مقابلہ کیا جو عرب کو خدا تعالیٰ کا بت قرار دیتے تھے۔ آپؐ نے مجوسیوں کا بھی مقابلہ کیا جو آگ کے پجاری تھے۔ اور آخر عرب میں ہی نہیں بلکہ ساری دنیا میں توحید کو غالب کر کے دکھا دیا۔ اور بتوں کے پرستاروں کو خدائے واحد کے آستانہ پر لا ڈالا۔ پھر جب آپؐ کی وفات کا وقت آیا تو حدیثوں میں آتا ہے کہ آپؐ کرب و اضطراب کے ساتھ کبھی

سائنس اور اسلام

(مزوری نہیں کہ اولاد ان مندرجات سے سو فیصد ہی متفق ہو)

سوال :-

”چاند سورج اور سیاروں کے بارے میں موجودہ سائنس کی جو تحقیق ہے کیا وہ قرآن کریم کی رو سے درست ہے؟ یہاں بعض حضرات کہتے ہیں کہ سائنس اور قرآن وحدیث میں کوئی تضاد نہیں ہے لہذا اس کی ہر بات درست ہے اور بعض کا کہنا ہے کہ سائنس کی نظر سے قرآن سے ٹکراتے ہیں، براہ کرم اس معاملے میں اپنی جامع و مانع رائے سے مطلع فرمائیے۔“

(عبدالغنی امجدی پور مشرقی پاکستان)
جواب :-

آپ کا سوال اپنے جواب کے لئے درحقیقت ایک مبسوط مقالے کی محنت چاہتا ہے تاہم اصولی طور پر چند مزوری باتیں پیش خدمت ہیں، امید ہے کہ وہ آپ کی نگین دور دراز کے ہیں مددگار ثابت ہوں گی۔

۱۔ سب سے پہلے یہ بات سمجھ لیجئے کہ سائنس کا جنسیادی مقصد ان توتوں کا دریافت کرنا ہے جو اشیا کے لئے اس کائنات میں دلچسپی فرماتی ہے اگر ان توتوں کو ان نیت کی فلاح و بہبود میں استعمال کرنے کا کوشش کی جائے تو یہ اسلام کی نظر میں ذمہ داری جانتے ہوئے سائنس ہے، اسلام ان کوششوں کے راستے میں کوئی رکاوٹ کھڑی کرنے کے بجائے ان کی ہمت افزائی کرتا ہے، اس لئے میں اسلام کا مطالبہ صرف اتنا ہے کہ ان توتوں کو ان مقاصد کے لئے استعمال کیا جائے جو اسلام کی نظر میں جائز اور مفید ہیں، دوسرے الفاظ میں سائنس کا کام یہ ہے کہ وہ کائنات کی پوشیدہ توتوں کو دریافت کرے۔ لیکن ان توتوں کا صحیح معرفت نہ ہوتا ہے وہی ان کائناتی کوششوں کے صحیح رخ اور بہتر فضا جیا کرتا ہے، سائنس اور کائنات کے اس وقت ان نیت کے لئے مفید ثابت ہو سکتی ہے جیسا کہ اسلام کے

بتائے ہوئے اصولوں کے مطابق استعمال کیا جائے اور نہ شاید اس سے کسی کو انکار نہیں ہوگا کہ سائنس جس طرح ان نیت کے لئے مادی فلاح بہبود کا باعث بن سکتی ہے۔ اس طرح اگر اس کا غلط استعمال کیا جائے تو وہ ہمارے لئے نیا دکن بھی ثابت ہو سکتی ہے، مثال ہمارے سامنے ہے کہ ماضی میں سائنس نے جہاں انسانیت کو راحت و آسائش کے اسباب بنائے ہیں وہاں اس کے غلط استعمال نے پوری دنیا کو کرب و غم اور بے چینی کا جہنم بھی بنا دیا ہے، سائنس ہی نے سفر کے تیز رفتار ذرائع ایجاد کئے اور اس کے ایٹم بم اور ہائیڈروجن بم بھی بنائے، لہذا سائنس کا صحیح فائدہ اسی وقت حاصل کیا جا سکتا ہے جب اسے اللہ تعالیٰ کے بتائے ہوئے اصولوں کے مطابق استعمال کیا جائے۔

۲۔ دوسری بات یہ سمجھنے کی ہے کہ سائنس کی تحقیقات دو طرح کی ہیں، ایک وہ جو صریح مشاہدہ پر مبنی ہیں ایسی تحقیقات کو سبھی قرآن و سنت سے متصادم مانتے ہیں اور نہ ہو سکتی ہیں بلکہ مشاہدہ تو یہ ہے کہ ایسی تحقیقات نے ہمیشہ قرآن وحدیث کی تصدیق ہی کی ہے۔ اور قرآن و سنت کی میت سی وہ باتیں جو کچھ عرصے پہلے لوگوں کی سمجھ میں نہ تھیں ان کے سائنس کی ان تحقیقات نے ان کا کھینا آسان بنا دیا ہے، مثلاً سراج کے موقع پر برقی گیس ٹیڑھتاری کا ذکر صحیح احادیث میں آیا ہے قدیم زمانے کے نام لٹا دھن پرست اسے لیبید (ذقیاس) سمجھتے تھے لیکن آج سائنس نے یہ ثابت نہیں کر دیا کہ تیز رفتاری ایک ایسی صفت ہے جس کو کسی حد میں محدود نہیں کیا جا سکتا۔

دوسری قسم کے سائنسک نظر سے وہ ہیں جو مشاہدہ اور یقین کے بجائے فتنہ فتنوں پر یا کم علمی پر مبنی ہیں اور

اس سلسلے میں سائنسدان کسی یقیناً نتیجہ پر ابھی تک نہیں پہنچ سکے ہیں ایسی تحقیقات بعض اوقات قرآن و سنت کی تصریحات سے ٹکراتی ہیں ایسے مواقع پر سیدھا اور صاف راستہ یہ ہے کہ قرآن و سنت کی تصریحات میں کوئی تاویل کے بغیر ان پر ایمان رکھا جائے اور سائنس کی جو تحقیقات ان سے ٹکراتی ہیں ان کے بارے میں یہ یقین رکھا جائے کہ سائنس ابھی اپنی کم علمی کی بنا پر اصل حقیقت تک نہیں پہنچی جو ان جہاں انسان کی سائنسی معلومات میں اضافہ ہوگا۔ قرآن و سنت کے بیان کئے ہوئے حقائق واضح ہوتے چلے جائیں گے۔

مثلاً بعض سائنس دانوں کا یہ خیال ہے کہ آسمان کا کوئی وجود نہیں ہے، تاہم ہر جگہ ان کا یہ خیال اس بنا پر قائم نہیں ہوگا کہ ایسی آسمان کے موجود ہونے پر کوئی دلیل قطعی مل سکتی ہے بلکہ ان کے استدلال کا حاصل صرف یہ ہے کہ ہمیں آسمان کے وجود کا علم نہیں ہو سکا۔ اس لئے ہم اس کے وجود کو تسلیم نہیں کرتے۔ دوسرے الفاظ میں یہ خیال علم کے دیکھنے والے کے عجیبانے، عدم علم پر مبنی ہے۔

۳۔ ہذا سب سے پہلے قرآن و سنت کی قطعیت پر ایمان رکھتے ہیں۔ پھر وہ وقت اور احوال کے ساتھ یہ سمجھتے ہیں کہ ان سائنس دانوں کی یہ رائے قطعی غلط ہے۔ صحیح بات یہ ہے کہ قرآن و سنت کی تصریح کے مطابق آسمان موجود ہے مگر سائنس ابھی کم علمی کی بنا پر اسے دریافت نہیں کر سکی اور اگر ان کی سائنسی معلومات میں مسلسل اضافہ ہوتا رہے تو یقیناً ممکن ہے کہ ساتھ ساتھ ان کے سائنس کا احساس ہو جائے، اور وہ اسی طرح آسمان کے وجود کو تسلیم کر لیں جس طرح بہت سی ان چیزوں کو تسلیم کیا ہے جن کا پہلے انکار کیا جاتا تھا۔

مشکل یہ ہے کہ ہمارے یہاں ہر چیز کو اس کے مقام پر رکھنے کی ذہنی ختم ہوتی جا رہی ہے، جب کسی چیز کی اہمیت ذہن پر سموار ہوتی ہے تو بسا اوقات اس میں حدود سے تجاوز ہونے لگتا ہے۔ اس میں کوئی

شک نہیں اور کائنات کی نہایت مفید اور ضروری فنون ہیں، اور دور حاضر میں تو مسافروں کے لئے اندر ہزداری سے کہ ان فنون کی طرف بطور خاص توجہ دے کر ان فنون کی انتہا کو کوشش کریں اس کے بغیر موجود دنیا میں ان کے لئے دنیا جانتے مقام حاصل کرنا ممکن نہیں رہا، لیکن اس کا مطلب یہ ہرگز نہیں ہے کہ کوئی سائنسدان اپنے فتنہ فتنوں سے جس کسی نظر سے اس کا اعلان کر دے اسے وحی کی طرح درست تسلیم کر لیا جائے اور اس کی بنا پر قرآن و سنت میں تاویل ترمیم کا دروازہ کھول دیا جائے یا اس کی بنا پر قرآن و سنت میں شکوک و شبہات پیدا ہونے لگیں، خاص طور سے جب یہ شبہ دور کا مشاہدہ ہے کہ سائنس کے اس قسم کے نظریات آئے دن بدلتے رہتے ہیں۔

(ماہنامہ اہلسالغ کراچی)

مخلص آدمیوں کی ضرورت

بیدار حضرت خلیفۃ المسیح (ثانی) رضی اللہ تعالیٰ عنہ تحریر کی جدید کے متعلق فرماتے ہیں :-

”مخلص آدمیوں کی ضرورت ہے لیکن یہ یاد رکھو کہ آمد کو باوقی کے ہرگز پر مبنی نہیں کر سکتے تم دینے جنوں سے آزاد ہو جاؤ گے یا کوئی وقت مہلت پر ایسا بھی آجائے گا۔ جب تم سے قربانی کا مطالبہ نہیں کیا جائیگا۔ میں ایک انسان ہوں اور آخر ایک دن ایسا آئیگا۔ جب میں مر جاؤں گا اور پھر لوگوں میں سے ہوں گے، خلیفہ ہونے کے میں نہیں جانتا اس وقت کی حالت میں ہونے والے سائنس سے تم کو نصیحت کرتا ہوں، تم کو نہیں اور تمہاری اولاد کو کوئی حقیقت ایسا آجائے گا۔ اگر کوئی حقیقت ایسا آجائے گا۔ سچائی... کہ کوئی حقیقت ایسا آجائے گا۔ حقیقت میں ہوگا بلکہ اسے یہ سمجھیں ہوں گے کہ خلیفہ ختم ہوئی اور کوئی اسلام کا دشمن پیدا ہو گیا“

محمود گل ان اشعارات کے پیش نظر فرماتے ہیں :-

اپنے آقا حضرت امیر المومنین کی آواز پر لپکتے والے

طلباء اور طالبات

اپنے اسمان میں پاس ہونے کی خوشی میں بعض طلباء اور طالبات نے جن کی اطلاع دفترنا (موصول ہوئی ہے) چندہ تعمیر مسجد امامک بیرون میں حصہ لیا ہے ان کی نازہ حضرت درج ذیل ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو شرف قبولیت بخشے اور ان کی اس کامیابی کو آئندہ مزید کامیابیوں کے لئے پیش خیر بنا کر ہمیشہ اپنے خاص فضل سے نوازے۔ آمین

۱۔ عزیز میمنہ الحق شاد بہ ابن مولیٰ ابوالمیمنہ نور الدین صاحب ربوہ ۶۔۔۔

۲۔ عزیزہ لیلیٰ تنویر بشیرہ شیخ عبدالقادر صاحب دارالصدر عربی ربوہ ۵۔۔۔

۳۔ عزیزہ طاہرہ حمید بنت عبدالحمید صاحب بنجو ربوہ ۱۰۔۔۔

۴۔ عزیزہ حمیدہ احمد ابن ۵۔۔۔

۵۔ عزیزہ سلیمہ احمد ابن ملک عبدالحمید صاحب سلطان پور لاہور ۱۰۔۔۔

۶۔ عزیزہ محمود احمد بن شیکید احمد حمیدیت صاحب احمد نگر ضلع جھنگ ۵۔۔۔

۷۔ عزیزہ شادہ احمد دارالصدر عربی ربوہ ۱۰۔۔۔

۸۔ عزیزہ آصفہ بیگم ۱۰۔۔۔

۹۔ عزیزہ ہدایت اللہ صاحب دارالرحمت عربی ۵۔۔۔

(تمام رقم دیکھ لیں اہل اہل اہل تحریک جدید ربوہ)

نصرت انڈسٹریل سکول کی نمائش

نصرت انڈسٹریل سکول اجتماع کے موقع پر اپنے سکول کی طرف سے معمولی سی نمائش لگا دی ہے۔ جس میں مندرجہ ذیل اشیاء ہوں گی۔ چاد سوئی کے بستر کے سٹ۔ کچے میز پیش بچوں کے کراٹم وغیرہ۔ مردانہ سویٹر۔ بچوں کے سویٹر کھونے۔ آڈر بڈ تمام بہنیں نمائش کی چیزیں خریدنے میں مزہ دے سکیں۔

(اسپیسٹریس نصرت انڈسٹریل سکول ربوہ)

نصرت انڈسٹریل سکول ربوہ کا نتیجہ

درجہ	نمبر	مادکس	دول نمبر
III	196	232	566
II	263	286	564
I	286	286	568
I	286	286	569
II	286	286	570
I	286	286	571
I	286	286	572
I	286	286	573

اسپیسٹریس نصرت انڈسٹریل سکول ربوہ

تین نئے علمی مقابلے

اس سال سالانہ اجتماع عوام الاحدیہ کے موقع پر تین نئے علمی مقابلے ہوں گے۔ ان کی تفصیل یہ ہے۔

۱۔ اوزان کا مقابلہ ۲۔ نظم کا مقابلہ اس میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی نظم سے لے کر خدا کے کارساز و عیب پوش و کردگار کے ابتدائی بابچے شورشانی ہوں گے۔

۳۔ معرفت قصیدہ یا عین فیض اللہ العرفان کے زیادہ سے زیادہ اشعار صحیح لفظ و ترجمہ کے ساتھ لکھنے والے کا مقابلہ۔ عوام الاحدیہ کے ان نئے علمی مقابلوں کی تیاری کریں۔

اعلامات

- ہمارے پاس رعایتی قیمت پر دینے کے لئے مندرجہ ذیل لٹریچر موجود ہے جو عموماً کو جس کتاب کی ضرورت ہو طلب فرمائیں۔ محصول ڈاک اس رعایتی قیمت کے علاوہ ہوگا۔
- (قرآنی انوار و خطبات حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈ (اللہ تعالیٰ علیہ و آلہ وسلم))
- ۱۔ ایڈیشن آرٹ پر ۲۵۔۔۔
- ۲۔ سفید دلائی کاغذ ۲۵۔۔۔
- ۳۔ الحجۃ (باللہ دونات مسیح) منصفہ مزاجیہ احمد رضی اللہ ۶۲۔۔۔
- ۴۔ چار نظریں منصفہ شرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام ۲۔۔۔
- ۵۔ تبلیغ ہدایت ۲۵۔۔۔
- ۶۔ غلبہ حق ۵۰۔۔۔ (۱۔ اشاعت رحمانیہ ۱۲۔۔۔)
- ۷۔ مقام خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم ۱۔۔۔ (مجموعہ تصانیف عبداللہ ربوہ ۵۰۔۔۔)
- ۸۔ سنن مسیح موعود ۵۰۔۔۔ (۱۳۔۔۔)
- ۹۔ حاضر کیر پوری کے مسافر کا نام ۵۰۔۔۔ (۱۴۔۔۔ نبوت و صفات کے متن میں)
- ۱۰۔ احمدیہ تحریک پر تبصرہ ۵۰۔۔۔ (۱۔ اور جامعہ اجماعیہ کاروان ۵۰۔۔۔)
- (ناظر اصلاح داد انتشار)

چند سالانہ اجتماع

ہمارا سالانہ اجتماع قریباً آگیا ہے اور اس کے ابتدائی انتظامات شروع ہو چکے ہیں۔ ابھی تک مجالس کی طرف سے چند سالانہ اجتماع کی دعوتی خاطر خود کو توجہ نہیں دی گئی تھی۔ ہم مجالس سے اتنا سہمے کہ چند سالانہ اجتماع کی دعوتی کی طرف توجہ دیں۔ ہر مجلس کی طرف سے چند سالانہ اجتماع کی ادائیگی اجتماع کے قبیل ہو چکی ہے۔

(۱۔ ہجرت مال مجلس عوام الاحدیہ عربیہ)

قائدین اصلاح چھوٹی مجالس کا خیال رکھیں

تجربہ میں یہ بات آئی ہے کہ چھوٹی دیہاتی مجالس سے آئیوں سے عوام کو ایک ایک دو دو کی تعداد میں آتے ہیں۔ اس لئے نیچے کا سامان ساتھ نہیں لائے جاتے۔ اور اس توقع میں کہ وہ ان میں جگہ مل جائے گی۔ حالی اٹھ آجاتے ہیں۔ اس کے نتیجے میں ان کی تعلیمت کے علاوہ منتقلین کو بھی بڑی پریشانی کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔

قائدین کو چاہیے کہ وہ بھی سہ ماہیہ سے مختلف چھوٹی مجالس کے گرد ہٹنا کر ایک خیر الائنمنٹ میں ملو اور مجالس کو حصہ و درسامان کی ذمہ داری عائد کر دیں۔

(مستند مجلس عوام الاحدیہ عربیہ)

ایوان محسود

کیا آپ تعمیر ہال کے سلسلے میں محسود کی تحریک میں شامل ہیں۔ اگر شامل ہیں تو

مہمہ تعمیر خاص

۱۔ کیا آپ نے اپنا چندہ ادا کر لیا ہے؟

۲۔ کیا آپ کو علم ہے کہ قریباً ۱۰۰۰ کے سلسلے میں عوام الاحدیہ کو روپے کی شدید ضرورت ہے اور آپ نے اس کی توفیق اپنا حصہ نہیں دیا تو کیا آپ اس کی پورا ذمہ داری لیں گے؟

۳۔ کیا آپ جانتے ہیں کہ تعمیر ہال کے لئے ایک نرار باز آمد عدد کو نہ لے جائے کہ اسے اس خاص دھاریہ قیمت میں لکھ دیا جائے؟

۴۔ جس میں حضرت خلیفۃ المسیح رضی اللہ تعالیٰ عنہ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈ اللہ کے ساتھ وگراہی مہمہ تعمیر ہونے لگی۔

۵۔ ہجرت مال مجلس عوام الاحدیہ عربیہ

۶۔ دو اخبار خدمت عوام الاحدیہ عربیہ

وصایا

صندوقِ فتنہ: مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جارہی تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا سے کسی وصیت کے لئے کوئی اعتراض ہو تو وہ فوری طور پر ہفت روزہ "الفضل" کے ادارہ تحریر پر ضروری تفسیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصایا کو جو تیار کرنے جارہے ہیں وہ سرگرمیت میں ہیں بلکہ یہ عمل پوری وصیت پورے صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیے جائیں (س) وصیت کنندگان رسیکریٹری صاحبان مال اڈو سیکریٹری صاحبان وصایا سے متعلق کو نوٹ فرمائیں۔

(سیکریٹری مجلس کارپرداز رجبہ)

تعمیر مساجد ممالک بیرون میں حصہ لینے والی بہنوں کیلئے خوش خبری

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث امیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خدمتِ باریکت میں ۳۰۔ ستمبر ۶۶ء تک تعمیر مساجد کے لئے عمدہ خدمات اور نقد ادائیگی کرنے والی بہنوں کے اعزاز کے طور پر ان حضرات کو دعا اور منظوری نیرانِ اجاب کے نام جو جنیوہ کی فراہمی کے لئے کوشش فرماتے ہیں پیش کئے گئے اس فہرست کو ملاحظہ فرمائیں حضرت امیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سب کے لئے دعا فرماتے ہیں نیز فرمایا

”حزاکہ اللہ احسن الجزاء“

اللہ تعالیٰ ہماری سب بہنوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں سے نوازے۔ اور انہیں زیادہ سے زیادہ قربانیاں اور خدمتِ دین کی توفیق دینا چلا جائے۔ آمین

(تکم مقام) دیکھ مالِ الخیر تحریک علیہ رجبہ

احمدی مستورات کے نیک نمونے

تعمیر مساجد کیلئے زیورات کی پیشکش

ہمارے محسن عظیم حضرت اڈس خاتم النبیین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے میں دین اسلام کی حفاظت کے لئے مستورات نے اپنے اقا پر حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد مبارک پر اپنے زیورات اتار کر اپنے پیارے آقا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمتِ باریکت میں پیش کر دیئے۔

اسلام کی فتنہ آئینہ میں احمدی مستورات بھی اس عتد اسلام کے لئے فخر و کبریٰ کی کسی قربانیوں کا نمونہ ہمیشہ کر رہی ہیں۔ چنانچہ تعمیر مساجد ممالک بیرون کے لئے جن بہنوں کو اپنے قیمتی زیورات پیش کرنے کی سعادت حاصل ہوئی ہے۔ ان کی نازہ نہرست حسب ذیل ہے۔ اللہ تعالیٰ ہماری بہنوں کی اس قربانی کو شرف قبولیت بخشے۔ انہیں امدان کے خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں سے نوازے۔ آمین

۱۳۲۲۔ محترمہ ارث سلیم صاحبہ علیہ السلام صاحبہ ناہیہ رسلوہ۔ بابا لعل طلال ایک جوڑا

۱۳۲۳۔ محترمہ ایک بہن جو اپنے نام ظاہر کرنا نہیں چاہتی لہذا لعل پندھ جھکا طلال ایک عدد

۱۳۲۴۔ محترمہ المیر صاحبہ عمر خطاب صاحبہ داہ کینٹ = کٹے چاندی ایک جوڑی

(دیکھ مال اڈل تحریک مہدیہ۔ رجبہ)

مذکورہ بالا زیور کی قیمت کے لحاظ سے
 ۱۔ وصیت کرنے ہوں۔ نیز اگر میرے لئے
 کے لیکن اور جملہ ثابت ہو تو اس پر
 بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ اگر زندگی
 میں کوئی حادثہ پیدا کروں یا زہر موت
 اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ اللہ
 تعالیٰ مجھے استقامت بخشے۔

مشرط اڈل - ۲/۱۔ رجبہ

الاحقا: کلثوم اختر زوجہ علیہ
 غلام شہ سید سیکریٹری مال
 سانگلہ ہل۔

گولڈن برکت علی صدر موصیوں
 سانگلہ ہل۔

-۳۶-

مسئلہ نمبر ۱۸۹۸
 میں ڈاکٹر سید سید اقبال حسین صاحب
 ڈاکٹر سید محمد حسین صاحب مرحوم رقم سید
 احمدیہ پیشہ پشاور کی بیعت ۱۹۶۴ء
 ساکن امیت آباد ضلع نیرانہ صدر مغرب
 پاکستان بھائی خوش دوسرے صاحبان جو آج
 تاریخ ۱۰/۱۰/۶۶ء حسب ذیل وصیت کرنا ہوں
 میری جائداد اس وقت کوئی نہیں میرا کارہ
 ماہور آدھ ہے جو اس وقت باغی صدر لکھنؤ
 روپیہ ستر روپے ہیں۔ میں نازیت اپنی
 ماہور آدھ کا جو بھی ہوگی پر حصہ دہاں
 صدر انجمن احمدیہ پاکستان رجبہ کرنا ہوں
 گا۔ اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا
 کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کر دینا
 رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی
 نیز میری وفات پر جس قدر میرا مال ثابت
 ہو اس کے پر حصہ کرنا ملک صدر انجمن احمدیہ
 پاکستان رجبہ ہوگی۔

نارو الہیہ :-

انصار اللہ کا تربیتی اجتماع

مدتہ ۲۴ ستمبر ۱۹۶۶ء مسجد احمدیہ
 نارو الہیہ میں انصار اللہ کا ایک جلسہ منعقد
 ہوا۔ ضلع سیالکوٹ کے مشرکین حصہ کی اکثریت
 مباحثوں سے انصار اس جلسہ میں شرکت
 کے لئے آئے تھے اس دن سب کی ترقی کرنے
 کے بعد جو حاضرین خوش تھے مستورات
 کے لئے رجبہ کا ادارہ ڈیسپلین انتظام بھی
 کیا گیا تھا۔ کھانے کا انتظام مقامی جماعت
 نے کیا۔ اس میں حضرت ضلعی موصی و صدر
 انصار تعالیٰ نے اور حضرت عمر الانبیاء رضی اللہ تعالیٰ
 عنہ کی تقریریں بھی دیکھ کر سنا کر ان کی ترقی
 خواجہ محمد امین صاحب ناظم مجالس انصار اللہ
 ضلع سیالکوٹ کی صدارت میں ہونے لیا۔ جبکہ
 دن شروع ہوا جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن
 مجید سے ہوا۔ تلاوت کے بعد صاحب صدر
 نے انصار اللہ کا مجدد دہرایا۔ جلسہ کا افتتاح
 حضرت مولانا امجد علی صاحب رضی اللہ تعالیٰ
 عنہ کی اجتماع انصار اللہ مرکز ترقی کے موقع کی
 ایک اہم تقریر سے ہوا۔ جس میں انصار اللہ کو
 ان کی عظیم ذمہ داریوں کی طرف توجہ

ربنا تقبلہ منا انث
 انت السبع العظیم
 (مشرط اڈل ۵/۱۰/۶۶)
 ڈاکٹر سید سید اقبال حسین صاحب
 منقل سید سید بانار علی رجبہ آباد
 گولڈن ہل۔ جلال محمد صلیف جلال اللہ
 بخش صاحب H ۲۲ لاکٹ لاس
 ایسٹ آف۔

گولڈن ہل۔ جامعہ امین عربیہ سلسلہ احمدیہ
 مکان نمبر ۱۸۶۴ کریم پورہ ایسٹ آف
 مسئلہ نمبر ۱۸۹۸
 کلثوم اختر زوجہ علیہ السلام صاحبہ
 پیشہ خانہ دارکاری عمر ۲۵ سال بیعت ہدیہ
 لکھنؤ سانگلہ معرفت احمدیہ ساکن سٹورٹ
 ہل۔ ضلع شیخوپورہ مغرب پاکستان۔ بھائی خوش
 صاحب آج تاریخ ۱۰/۱۰/۶۶ء حسب ذیل وصیت
 کرتی ہوں۔

زیور گائے ایک جوڑی پٹا اتنے۔ ۱۵۰۔۔۔
 ۸۔ توڑے کڑے طلاں۔ ۱۰۰۔۔۔۔
 جملہ دن۔ ۱۱۵۰۔۔۔
 ہر ۸ توڑے کڑے مجھے میرا خاندان
 چکا ہے۔ لہذا میرا وصی ہو چکا ہے۔

موضوع پر محترم مرزا صاحب ضلع سیالکوٹ
 نے تقریر فرمائی۔ ناظم صاحب مجالس انصار
 اللہ سیالکوٹ نے اپنی صدارتی تقریر میں
 انصار کو نظام کا احترام۔ عمدہ باروں
 کی اطاعت اور بیکات خلافت سے
 دائمی طور پر مستفیض ہوتے رہنے کی طرف
 توجہ دلائی۔

پھر جس حضرت خلیفۃ المسیح الثالث
 امیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا جلسہ
 سالانہ جنوری ۱۹۶۶ء کی اہم تقریر
 ٹیپ ریکارڈ سے سنائی گئی۔
 جلسہ کی کارروائی اجتماعی دعا پر
 ختم ہوئی۔

محمد اشرف ممتاز
 مرزا سلسلہ احمدیہ تعلیم ڈسک

دلائل گئے۔
 اہم تقریر کے بعد محترم سید
 احمد علی شاہ صاحب مرزا سلسلہ احمدیہ
 ضلع سیالکوٹ نے تربیت اولاد کے موضوع
 پر تقریر کی۔

آپ کی تقریر کے بعد حضرت مصلح
 رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی جلسہ سالانہ ۱۹۵۲ء
 کے آخری دن کی تقریر کا ایک حصہ ٹیپ
 ریکارڈ سے سنایا گیا۔ بعد ازاں خاکسار
 دوسری تقریر اور مشرفہ نماز مرزا سلسلہ
 احمدیہ مقیم ڈسک (۱) نے خلافت سے
 ڈیسپلین اور اس کی رکات کے موضوع
 پر تقریر کی۔

مولانا محمد امین صاحب نے اپنی
 تقریر میں نماز کی اہمیت بیان کی
 بعد ازاں ہماری ذمہ داریاں

تیسرا آل پاکستان طاہر کبڈی ٹورنامنٹ کامیابی اور خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہو گیا

ریلے سمپٹن سٹراپائی، دلپٹا کی ٹیم رنر اپ سی اور بڑے بی نے پوزیشن حاصل کی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انعامات تقسیم فرمائے

ریوہ — مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام منعقد ہونے والا تیسرا آل پاکستان طاہر کبڈی ٹورنامنٹ سب کا افتتاح صوبائی ذریعہ دیات تختہ میں محمد حسین دلا نے ۱۸ اکتوبر کو لاہور سے ریوہ تشریف لاکر فرمایا تھا۔ اس روز تک جاری رہنے کے بعد کھلا ۸ ستمبر ۸ اکتوبر کو ریوہ سے گیا۔ کبڈی کا میاں اور خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہو گیا۔ پاکستان دسٹریکٹ ریلے کی ٹیم فائنل مقابلہ میں دلپٹا لائل پور کی ٹیم کو صرف ایک پوائنٹ سے شکست دے کر چیمپئن قرار پایا۔ اس طرح ماڈل کی ٹیم دوسری پوزیشن پر رہنے کی وجہ سے رنر اپ رہی۔ ریوہ کی ٹیم کو شکست دے کر تیسری پوزیشن حاصل کی۔

ٹورنامنٹ کے اختتام پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کھلاڑیوں کو نہایت اہم ارشاد سے نوازا کہ کامیاب ٹیموں اور ہلندہ کھیل کا دفاع نہ کرتے دانے کھلاڑیوں میں اپنے دست مبارک سے انعامات تقسیم فرمائے۔ حضور نے انہی بادر کرایا کہ کبڈی یا اور کبڈی کھیل ایک مسلمان کی زندگی کا مقصد نہیں ہے مسلمان کی زندگی کا مقصد ایک مسلمان کی زندگی بسر کرنا ہے کھیل صرف اس وقت تک ہی مفید قرار ہو سکتے ہیں جب وہ جسم کو مضبوط اور عقلمند کو تیز کر کے مقصد زندگی کے حصول میں مددگار ثابت ہوں۔

ٹورنامنٹ کے پہلے دو روز

حضور ۱۸ اکتوبر کو ۵ بجے شام ٹورنامنٹ کے افتتاح کے بعد مغرب تک حسب ذیل دو میچ کھیلے گئے:۔
ریوہ نے (۲۸) بال مقابل دلپٹا پور (۵۵)
ریوہ نے (۲۴) بال مقابل ریوہ نے (۱۸)
حضور ۱۹ اکتوبر کو حسب ذیل میچ کھیلے گئے۔ ان میں سے بعض میچوں میں شہناز تھے۔

- ۱۔ دلپٹا لائل پور (۳۵) بال مقابل رگولہ (۶)
 - ۲۔ ریوہ نے (۱۵) بال مقابل گوجرانوالہ (۲۹)
 - ۳۔ دلپٹا لائل پور (۳۰) بال مقابل ریوہ نے (۸)
 - ۴۔ ریوہ نے (۵۰) بال مقابل ریوہ نے (۱۹)
- اند بچوں کے نتائج کی بنا پر ریوہ سے سب سے زیادہ دلپٹا لائل پور کی ٹیمیں مستحق ہیں۔

نتیجہ مقابلہ

ریوہ نے "اند دلپٹا لائل پور" کی ٹیموں کے درمیان فائنل مقابلہ ۸ اکتوبر کو کھیلے گئے۔ کچھ دیر بعد حضور نے ہوا

تمام کام کے دکھایا اور اس طرح دنیا کو رہنمائی بخشی۔ اسی لئے ہم دنیا میں براہ اعلان کرنے کے قابل ہوئے اور ہم اعلان کرتے ہیں کہ حضرت علیؑ اور علیہ وسلم انسانیت کے عظیم ترین بچے ہیں۔ دنیا میں فیروز گئی تھا کہ وہاں کی اقوام تک ہی نہیں بلکہ پھر اپنی ماں اور ان کی بنیاد ان انسانیت کے عظیم ترین بچے تھے اور علیہ وسلم کے لائے ہوئے تعلیم و عمل کرنے کے ساتھ ہی وابستہ ہے۔ اس تعلیم پر عمل پیرا ہونے بغیر یہ سب داسے نیا ہی نہیں ہو سکتے۔ پس یہ نہیں بھولنا چاہیے۔ کہ ہماری زندگیوں کا اصل مقصد اسلامی تعلیم و عمل کر کے ایک مسلمان کی زندگی بسر کرنا ہے اور دوسروں کے سامنے اس کا عمل نمونہ پیش کرنا ہے۔ اسی ہی ہماری اور تمام ہی نوع انسان کی بھلائی اور مقصد ہے۔ ان کے یہ تو نہیں دے کہ وہ اپنی عقل کو انسانیت کی بہتری کے لئے استعمال کرے۔

ان بنیاد پر ہم ارشاد رفتہ کے بعد حضور نے کامیاب ٹیموں اور اعلیٰ کھیل کا مظاہرہ کرتے ہوئے کھلاڑیوں سے اپنے دست مبارک سے انعامات تقسیم فرمائے۔ تقسیم انعامات کے بعد حضور نے اجتماعی دعا گرائی۔ اس طرح تیسرا آل پاکستان طاہر کبڈی ٹورنامنٹ کامیابی اور خیر و خوبی سے اختتام پذیر ہوا۔

درخواست دعا

میری ہمیشہ عزیز بھینہ صدیقہ لاہور میں دہر کی مرض سے تڑپنا ک ظہر پر مجاہد ہے۔ تمام بزرگان و اہباب سعادت سے درخواست ہے کہ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ عزیزہ کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے اور نبیلی تقدسی اور شہداء کبریٰ کی زندگی کے ساتھ اپنے بچوں کے سر پر بے عرس ملک سلامت رکھے۔ آمین۔

(بشارت الرحمن پرنسپل تعلیم الاسلام کراچی)

ٹی ٹیم نے ۹ کے مقابلہ میں ۳۰ پوائنٹس سکور کر کے یہ میچ جیت لیا۔ چنانچہ دوسری پوزیشن کی حقدار قرار پائی۔

اختتامی تقریب

ٹورنامنٹ کی اختتامی تقریب ہر دو فائنل میچوں کے بعد تلاوت حضرت علیؑ مجید سے شروع ہوئی جو کلمت تکبیر کا خلافت محمدیہ کا صاحب بنے کی۔ بعد میں محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے ٹورنامنٹ سے متعلق مختصر رپورٹ پیش کرنے کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے انعامات تقسیم فرمائے اور کھلاڑیوں کو ارشادات سے نوازا کہ درگاہ مستعد کی۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا خطاب

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے کھلاڑیوں سے جو خطاب فرمایا اس کا خلاصہ درج ذیل ہے۔ حضور نے فرمایا آپ سب جانتے ہیں کہ کبڈی ہمارے زندگی کا مقصد نہیں ہے۔ یہ ایسا کھیل ہمارے زندگی کا مقصد نہیں ہے۔ ہمارے زندگی کا مقصد ہے کھیل نہ لھانے بھانے ہوئے جانور بھی کھیل لیتے ہیں مسلمان کی زندگی کا اصل مقصد تو ایک مسلمان کی زندگی بسر کرنا ہے۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے انسان کے لئے متعلق سیکھنے کی ہدایت دی ہے اور اس طرح ایک نہایت ہی اچھا معاشرہ قائم فرمایا ہے۔ اس طرح زندگی گزارنا کہ یہ قرآن مجید کا حکم ہے کہ دنیا کے سامنے آجائے ہمارے زندگی کا اصل مقصد ہے۔ کھیل کھیل کر اور دوسروں کو تیز کر کے اس مقصد کے حصول میں مدد دیتے ہیں وہ بات خدا مقصد نہیں ہے۔ یہ قرآن مجید کا حکم ہے اللہ تعالیٰ نے دنیا میں

معاشرہ شروع ہونے سے قبل محترم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب نے دو روزہ ٹیموں کے کھلاڑیوں کا محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب دیکھ لیا اور انہی ٹیموں سے ٹورنامنٹ کی کاروائی کھلاڑیوں نے باری باری آپ سے معاشرہ کیا۔ اس کے بعد آپ نے مقابلہ شروع کرنے کی اجازت دی اور ازال سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ہدایت تشریف لاکر اندر بیٹھ کر صدر جگہ پر رونق افزا ہو کر یہ مقابلہ دیکھا۔ دو دنوں میں پاکستان کے نامور کھلاڑیوں پر مشتمل ٹیمیں جنہوں نے ایک دوسرے کا خوب بے جگری سے ڈٹ کر مقابلہ کیا شروع ہی سے دلپٹا کا پتہ بھاری تھا۔

درمیان وقفہ تک دلپٹا نے ۱۹ اور ریوہ نے ۱۶ پوائنٹس حاصل کیے تھے۔ درمیان وقفہ کے بعد بھی اگرچہ دونوں ٹیموں کے پوائنٹس برابر ہو جاتے تھے لیکن بالعموم پتہ دلپٹا ہی کا بھاری تھا اور نظر میں آتا تھا کہ بالآخر دو یا تین پوائنٹس سے دلپٹا جیت جائے گی۔ لیکن کھیل کے آخری پانچ منٹ میں ایک ٹیم پانسہ پلٹ گیا اور ریوہ کی ٹیم نے ۳۵ کے مقابلہ میں ۳۵ پوائنٹس حاصل کر کے صرف ایک پوائنٹ سے جیت گئی۔ اور چیمپئن قرار پائی۔

ریوہ کے غلام محمد، لطیف سٹ، یوسف اور محمد بشیر کا کھیل بہت شاندار تھا۔ دلپٹا کے جمیل، اسحاق، ایشورث اور احمد شہزاد کا کھیل بھی خاص شاندار تھا۔

فائنل مقابلہ کے بعد تقریبی طور پر کھیل کے نتیجہ کے لئے ریوہ نے دلپٹا اور ریوہ کے درمیان مقابلہ ہوا جس میں ریوہ